

# NÉPLAP

Világ moletáriai egyesületek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

ÁRA: 50 FILLÉR

1956. FEBR. 18., SZOMBAT

## A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa

### Felzólalások a csütörtök esti ülésen

Moszkva (TASZSZ) Az SZKP XX. kongresszusának február 16-i esti ülésén N. Sz. Patolicsev elvtárs elnökölt. Elsőnek V. P. Mzsavanadze elvtárs (grúziai párt szervezet) szólt fel. Az egész szovjet nép, kommunisták és párttagok, a munka és a tudomány támogatják a kommunista párt politikáját. Szilárd meggyőződésük, hogy Központi Bizottságunk ezután is bölcsen és körültekintően, bátran, kitartóan és bizalmasan vezeti népünket a kommunista építési programjának sikeres teljesítéséért. A XX. pártkongresszus összehívása felkeltette a grúz nép politikai lelkesedését és munkairodulását. Grúzia dolgozóinak szemében a hatodik ötéves terv irányelv-tervezete a párt gondolkodásának új, szembetűnő megnyilvánulása a Szovjetunió valamennyi nemzeti köztársaságának gazdasági és

kulturális felvirágzása érdekében. Mzsavanadze elvtárs szólt Grúzia dolgozóinak sikeréről, elmondotta példát, hogy az elmúlt öt esztendőben a köztársaságban a teljes termelés 73 százalékkal nőtt, 100 új iparvállalat kezdte meg működését. De a köztársaság párt szervezetei nem mindig eléggé mélyrehatóan, konkrétan és operatív irányítják az iparvállalatokat, a kolhozokat, a gép- és traktorállomásokat és a szovhozokat. Az ideológiai munka fő fogyatékosai, amelyeket Hruscov elvtárs beszámolójában megemlíttet, Grúzia párt szervezetében is megtalálhatók. A grúz kommunisták, a grúz dolgozók — jelentette ki Mzsavanadze elvtárs — készek teljesíteni a kommunista párt kitűzte feladatokat, készek minden erejükkel és tudásukkal szolgálni a kommunizmus teljes győzelméért vívott harcot.

Éltette a kommunista pártok harci szolidaritását, elükön a Szovjetunió Kommunista Pártjával. Ezután A. I. Mikojan elvtárs mondott beszédet. B. Gafurov elvtárs (tadzsikisztáni párt szervezet) arról beszélt: a kommunista párt úgy érkezett el a XX. kongresszushoz, hogy még egysegebben tömörül Központi Bizottsága köré. Lelkesen köszöntjük — mondotta a szónok — a Központi Bizottság magasfokú elvszerűségét, amellyel a marxizmus-leninizmus elméletét minden fordítástól védelmezi. Egyöntetűen helyeseltük, hogy a Központi Bizottság igényesebb a területek, határterületek és köztársaságok párt- és szovjet szervezetek munkájával szemben. Igen nagy megelégedéssel állapítottuk meg, hogy a kollektív vezetés következetes megtartása, a helyi párt szervezetekre fordított fokozott mindennapi figyelem, továbbá az a tény, hogy a Központi Bizottság kidolgozta a népgazdaság fejlesztésének legnagyobbat kérdéseit, máris meghozza gyümölcseit. Pártunk egyik legnagyobb érdeme, hogy ragyogóan oldotta meg a nemzeti kérdést. Ennek eredményeként valamennyi nemzeti köztársaságunk állandóan iparral, mezőgazdasággal és kulturálisan fejlődő, gazdag köztársaság lett.

A nemzeti köztársaságok felvirágztatásában nagy szerepet vállalt a nagy orosz nép. Országunk valamennyi népe öröklé hálás lesz az orosz népek ezért a segítségéért. Gafurov elvtárs a továbbiakban arról szólt, hogy meg kell javítani az ideológiai munkát. Rámutatott arra, hogy a propaganda, elszakadt a gyakorlati élettől, bírálta az írókat, mert műveikben nem tárták fel a szovjet emberek tetteinek nagyságát. A szónok beszámolt a tadzsikisztáni párt szervezet munkájáról. A köztársaság kommunisztáinak kongresszusa megbizta, biztosítsa az SZKP XX. kongresszusát, hogy Tadzsikisztán kommunisztái a hatodik ötéves tervben kivívják a gazdasági és a kultúra további felvirágzását. A tadzsik dolgozók most versenyt indítottak, hogy 1960-ra elérjék a hektáronkénti negyven métertermés átlagos gyapottermést. E növény vetésterületét 1960-ig körülbelül 30 százalékkal növelik, a nyersgyapot bruttó-termelése pedig eléri majd az egymillió tonnát. A kongresszus február 17-én kezdte munkáját.

## A világsajtó N. Sz. Hruscovnak, az SZKP XX. kongresszusán elhangzott beszámolójáról

NEW YORK BELGRÁD

(TASZSZ) A Daily News, a Daily Mirror, a New York Herald Tribune és a New York Times nagy figyelmet szentelnek a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának és Hruscov beszámolójának. A Daily Mirror kiemeli Hruscovnak azt a kijelentését, hogy a háború nem elkerülhetetlen, közli a leszerelésről és az európai kollektív biztonságról elhangzott kijelentését, valamint azt, hogy a Szovjetunió javítani kívánja jószándékon alapuló kapcsolatát az Egyesült Államokkal. Kiemeli a lap N. Sz. Hruscov ama szavait, hogy a Szovjetunió ilyen irányú kezdeményezése még nem talált megértésre és támogatásra az Egyesült Államok részéről. A New York Herald Tribune moszkvai tudósítójának jelentése közli, aki szintén hangsúlyozta a megállapítását, hogy a háború nem elkerülhetetlen és hogy társadalmi átalakulások lehetségesek a parlamenti többség megszerezése alapján. A jelentés kiemeli N. Sz. Hruscov beszámolójának azt a részét is, hogy a következő ötéves terv évi bevételek a hétéves terv évi bevételekét meghaladják, az ifjúmunkások számára hatórás munkanapot vezetnek be, és jelentősen megjavulnak a dolgozók lakásvizonyai.

A Borba és a Politika című jugoszláv lapok részletesen írtak N. Sz. Hruscov beszámolójáról. A fő helyet a beszámoló első része foglalja el, amely a nemzetközi helyzet elemzését adja. „Hruscov beszámolójában beszélt a jugoszláv-szovjet viszonyról — írja a Borba tudósítója. Azt mondta, hogy a kapcsolatok megjavultak és hangsúlyozta, hogy a Szovjetunióval való baráti együttműködés továbbfejlesztésére.” A Daily Mirror kiemeli Hruscovnak azt a kijelentését, hogy a háború nem elkerülhetetlen, közli a leszerelésről és az európai kollektív biztonságról elhangzott kijelentését, valamint azt, hogy a Szovjetunió javítani kívánja jószándékon alapuló kapcsolatát az Egyesült Államokkal. Kiemeli a lap N. Sz. Hruscov ama szavait, hogy a Szovjetunió ilyen irányú kezdeményezése még nem talált megértésre és támogatásra az Egyesült Államok részéről. A New York Herald Tribune moszkvai tudósítójának jelentése közli, aki szintén hangsúlyozta a megállapítását, hogy a háború nem elkerülhetetlen és hogy társadalmi átalakulások lehetségesek a parlamenti többség megszerezése alapján. A jelentés kiemeli N. Sz. Hruscov beszámolójának azt a részét is, hogy a következő ötéves terv évi bevételek a hétéves terv évi bevételekét meghaladják, az ifjúmunkások számára hatórás munkanapot vezetnek be, és jelentősen megjavulnak a dolgozók lakásvizonyai.

### Walter Ulbricht elvtárs felzólalása

A küldöttek lelkes tapssal köszöntötték Walter Ulbrichtot, aki felzólalásában ezt mondotta: Kedves elvtársak, kedves barátaim! Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága, a német munkásszövetség és minden demokratikus erő szívvel, testvéri, harcos üdvözléssel töltöcsolja a XX. kongresszusnak.

A küldöttek lelkes tapssal köszöntötték Walter Ulbrichtot, aki felzólalásában ezt mondotta: Kedves elvtársak, kedves barátaim! Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága, a német munkásszövetség és minden demokratikus erő szívvel, testvéri, harcos üdvözléssel töltöcsolja a XX. kongresszusnak.

A küldöttek lelkes tapssal köszöntötték Walter Ulbrichtot, aki felzólalásában ezt mondotta: Kedves elvtársak, kedves barátaim! Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága, a német munkásszövetség és minden demokratikus erő szívvel, testvéri, harcos üdvözléssel töltöcsolja a XX. kongresszusnak.

### A péntek délelőtti felzólalásokból

Moszkva (TASZSZ) Az SZKP XX. kongresszusának február 17-i délelőtti ülésén, amelyen V. P. Mzsavanadze elnököl, folytatták az SZKP Központi Bizottsága beszámolójának és a Központi Bizottság jelentésének megvitatását. Az elmúlt napokban felzólaltak a kongresszuson a legnagyobb párt szervezetek Moszkva és Leningrád, Ukrajna és Dnyepropetrovsk, Kazahsztán és Uzbekisztán, Grúzia és Azerbajdzsán, Lettország és Szverdlovsk, Gorkij és az altáj határterület párt szervezetének képviselői. Mind egyik felzólalás ékes szövege bizonyította a párt megbontathatatlanságát, a párt egységének, szilárd összefogásának a Központi Bizottság körül. A küldöttek jogos büszkeséggel mondják el, hogy a párt Központi Bizottságának vezetésével hatalmas munkát végzett a XIX. pártkongresszus óta. Egyöntetűen a véleményük, hogy a Központi Bizottság beszámolója, N. Sz. Hruscov előadói beszéde marxista-leninista elemzést ad a jelenlegi nemzetközi helyzetről, tudományosan összegezi a Szovjetunió gazdasági és kulturális építésének eredményeit. Kitérte a szovjet nép további előrehaladásának, a kommunizmus csúcsai felé tartó előrehaladásának a programját.

Moszkva (TASZSZ) Az SZKP XX. kongresszusának február 17-i délelőtti ülésén, amelyen V. P. Mzsavanadze elnököl, folytatták az SZKP Központi Bizottsága beszámolójának és a Központi Bizottság jelentésének megvitatását. Az elmúlt napokban felzólaltak a kongresszuson a legnagyobb párt szervezetek Moszkva és Leningrád, Ukrajna és Dnyepropetrovsk, Kazahsztán és Uzbekisztán, Grúzia és Azerbajdzsán, Lettország és Szverdlovsk, Gorkij és az altáj határterület párt szervezetének képviselői. Mind egyik felzólalás ékes szövege bizonyította a párt megbontathatatlanságát, a párt egységének, szilárd összefogásának a Központi Bizottság körül. A küldöttek jogos büszkeséggel mondják el, hogy a párt Központi Bizottságának vezetésével hatalmas munkát végzett a XIX. pártkongresszus óta. Egyöntetűen a véleményük, hogy a Központi Bizottság beszámolója, N. Sz. Hruscov előadói beszéde marxista-leninista elemzést ad a jelenlegi nemzetközi helyzetről, tudományosan összegezi a Szovjetunió gazdasági és kulturális építésének eredményeit. Kitérte a szovjet nép további előrehaladásának, a kommunizmus csúcsai felé tartó előrehaladásának a programját.

Moszkva (TASZSZ) Az SZKP XX. kongresszusának február 17-i délelőtti ülésén, amelyen V. P. Mzsavanadze elnököl, folytatták az SZKP Központi Bizottsága beszámolójának és a Központi Bizottság jelentésének megvitatását. Az elmúlt napokban felzólaltak a kongresszuson a legnagyobb párt szervezetek Moszkva és Leningrád, Ukrajna és Dnyepropetrovsk, Kazahsztán és Uzbekisztán, Grúzia és Azerbajdzsán, Lettország és Szverdlovsk, Gorkij és az altáj határterület párt szervezetének képviselői. Mind egyik felzólalás ékes szövege bizonyította a párt megbontathatatlanságát, a párt egységének, szilárd összefogásának a Központi Bizottság körül. A küldöttek jogos büszkeséggel mondják el, hogy a párt Központi Bizottságának vezetésével hatalmas munkát végzett a XIX. pártkongresszus óta. Egyöntetűen a véleményük, hogy a Központi Bizottság beszámolója, N. Sz. Hruscov előadói beszéde marxista-leninista elemzést ad a jelenlegi nemzetközi helyzetről, tudományosan összegezi a Szovjetunió gazdasági és kulturális építésének eredményeit. Kitérte a szovjet nép további előrehaladásának, a kommunizmus csúcsai felé tartó előrehaladásának a programját.

Moszkva (TASZSZ) Az SZKP XX. kongresszusának február 17-i délelőtti ülésén, amelyen V. P. Mzsavanadze elnököl, folytatták az SZKP Központi Bizottsága beszámolójának és a Központi Bizottság jelentésének megvitatását. Az elmúlt napokban felzólaltak a kongresszuson a legnagyobb párt szervezetek Moszkva és Leningrád, Ukrajna és Dnyepropetrovsk, Kazahsztán és Uzbekisztán, Grúzia és Azerbajdzsán, Lettország és Szverdlovsk, Gorkij és az altáj határterület párt szervezetének képviselői. Mind egyik felzólalás ékes szövege bizonyította a párt megbontathatatlanságát, a párt egységének, szilárd összefogásának a Központi Bizottság körül. A küldöttek jogos büszkeséggel mondják el, hogy a párt Központi Bizottságának vezetésével hatalmas munkát végzett a XIX. pártkongresszus óta. Egyöntetűen a véleményük, hogy a Központi Bizottság beszámolója, N. Sz. Hruscov előadói beszéde marxista-leninista elemzést ad a jelenlegi nemzetközi helyzetről, tudományosan összegezi a Szovjetunió gazdasági és kulturális építésének eredményeit. Kitérte a szovjet nép további előrehaladásának, a kommunizmus csúcsai felé tartó előrehaladásának a programját.

### LONDON

Az angol sajtó nagy figyelmet szentel a kongresszus megnyitói ülésének és a Központi Bizottság beszámolójának. A Times részletesen ismerteti N. Sz. Hruscov beszámolójának külpolitikai részét és azt a következő címmel közli: „Az egymás mellett élés a szovjet politika alapja... Az Angliával való jobb kapcsolatokra irányuló törekvés változatlan.” A Daily Telegraph and Morning Post a beszámolóban arra a részére fordít különös figyelmet, amely a két rendszer békés egymás mellett élésének a háború megakadályozásának lehetőségét taglalja. „A szovjetek — hangzik a lap kongresszusi hírvangának címe — kijelentik, hogy a háború nem elkerülhetetlen... Az egymás mellett élés az egyedüli út.”

### PARIZS

A párizsi lapok kivétel nélkül vezető helyen számolnak be a kongresszus megnyitói üléséről. Az Express kiemeli a kongresszus hatalmas jelentőségét „tekintettel Oroszország világpolitikai súlyára — írja — ez az esemény világ-szerte elsőrendű jelentőségű.” Az Echo szerint a kongresszus „a derűlátás jegyében” nyílt meg.

### BONN

A kongresszus megnyitói ülése valamilyen nyugatnémet lap központi témája. A legnagyobb figyelmet Hruscov beszámolójának szentelik. Minden lap külön kiemeli a beszámolóban a német kérdéssel foglalkozó szakaszait.

Ulbricht elvtárs szólt azokról a sikerekről, amelyeket a Német Demokratikus Köztársaság munkásszövételye, dolgozó parasztsága és értelmisége arat új népi államának építésében. Az első ötéves tervben (1951-55) a dolgozók kezdeményezéseinek eredményeként az ipari termelés a háború előtti (1936) színvonalnak kétszeresére nőtt. A mezőgazdasági termelés ezekben az években 144 százalékkal növekedett.

Ulbricht elvtárs a továbbiakban hangsúlyozta, mennyire fontos a szocialista tábor országainak gazdasági tapasztalatcseréje, kölcsönös segítségnyújtása és együttműködése.

Ulbricht elvtárs Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának az SZKP XX. kongresszusához intézett üdvözléséből idézett következő szavakkal fejezte be beszédét: „Népünk számára a szoros és megbontathatlan német-szovjet barátság biztosította a német nemzet létfontosságú kérdéseinek megoldásának.

Ulbricht elvtárs a továbbiakban hangsúlyozta, mennyire fontos a szocialista tábor országainak gazdasági tapasztalatcseréje, kölcsönös segítségnyújtása és együttműködése.

Ulbricht elvtárs a továbbiakban hangsúlyozta, mennyire fontos a szocialista tábor országainak gazdasági tapasztalatcseréje, kölcsönös segítségnyújtása és együttműködése.

Ulbricht elvtárs a továbbiakban hangsúlyozta, mennyire fontos a szocialista tábor országainak gazdasági tapasztalatcseréje, kölcsönös segítségnyújtása és együttműködése.

Németország Szocialista Egységpártja üdvözölte a XX. kongresszust, szívből jövő kívánsókat mond a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a szovjet kormányoknak és a szovjet népek az önzetien segítségért. Tiszta szívből to-

Németország Szocialista Egységpártja üdvözölte a XX. kongresszust, szívből jövő kívánsókat mond a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a szovjet kormányoknak és a szovjet népek az önzetien segítségért. Tiszta szívből to-

Németország Szocialista Egységpártja üdvözölte a XX. kongresszust, szívből jövő kívánsókat mond a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a szovjet kormányoknak és a szovjet népek az önzetien segítségért. Tiszta szívből to-

Németország Szocialista Egységpártja üdvözölte a XX. kongresszust, szívből jövő kívánsókat mond a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a szovjet kormányoknak és a szovjet népek az önzetien segítségért. Tiszta szívből to-

Németország Szocialista Egységpártja üdvözölte a XX. kongresszust, szívből jövő kívánsókat mond a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a szovjet kormányoknak és a szovjet népek az önzetien segítségért. Tiszta szívből to-

Németország Szocialista Egységpártja üdvözölte a XX. kongresszust, szívből jövő kívánsókat mond a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a szovjet kormányoknak és a szovjet népek az önzetien segítségért. Tiszta szívből to-

Németország Szocialista Egységpártja üdvözölte a XX. kongresszust, szívből jövő kívánsókat mond a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a szovjet kormányoknak és a szovjet népek az önzetien segítségért. Tiszta szívből to-

Németország Szocialista Egységpártja üdvözölte a XX. kongresszust, szívből jövő kívánsókat mond a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a szovjet kormányoknak és a szovjet népek az önzetien segítségért. Tiszta szívből to-

Németország Szocialista Egységpártja üdvözölte a XX. kongresszust, szívből jövő kívánsókat mond a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a szovjet kormányoknak és a szovjet népek az önzetien segítségért. Tiszta szívből to-

Németország Szocialista Egységpártja üdvözölte a XX. kongresszust, szívből jövő kívánsókat mond a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a szovjet kormányoknak és a szovjet népek az önzetien segítségért. Tiszta szívből to-

Németország Szocialista Egységpártja üdvözölte a XX. kongresszust, szívből jövő kívánsókat mond a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a szovjet kormányoknak és a szovjet népek az önzetien segítségért. Tiszta szívből to-

Németország Szocialista Egységpártja üdvözölte a XX. kongresszust, szívből jövő kívánsókat mond a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a szovjet kormányoknak és a szovjet népek az önzetien segítségért. Tiszta szívből to-

Németország Szocialista Egységpártja üdvözölte a XX. kongresszust, szívből jövő kívánsókat mond a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a szovjet kormányoknak és a szovjet népek az önzetien segítségért. Tiszta szívből to-

Németország Szocialista Egységpártja üdvözölte a XX. kongresszust, szívből jövő kívánsókat mond a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a szovjet kormányoknak és a szovjet népek az önzetien segítségért. Tiszta szívből to-

Németország Szocialista Egységpártja üdvözölte a XX. kongresszust, szívből jövő kívánsókat mond a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a szovjet kormányoknak és a szovjet népek az önzetien segítségért. Tiszta szívből to-

Németország Szocialista Egységpártja üdvözölte a XX. kongresszust, szívből jövő kívánsókat mond a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a szovjet kormányoknak és a szovjet népek az önzetien segítségért. Tiszta szívből to-

Németország Szocialista Egységpártja üdvözölte a XX. kongresszust, szívből jövő kívánsókat mond a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a szovjet kormányoknak és a szovjet népek az önzetien segítségért. Tiszta szívből to-

Németország Szocialista Egységpártja üdvözölte a XX. kongresszust, szívből jövő kívánsókat mond a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a szovjet kormányoknak és a szovjet népek az önzetien segítségért. Tiszta szívből to-

# A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa

(Folytatás az 1. oldalról)

Ezután T. Togliatti elvtárs kapott szót. A küldöttek hosszas tapsal fogadták, amikor megjelent az emelvényen.

Togliatti elvtárs az Olasz Kommunista Párt, az olasz munkásmozgalmak és az egész népi demokratikus és haladó része nevében forró testvéri üdvözlőt tolmácsolta az SZKP XX. kongresszusának. Megállapította, hogy Olaszországban, akárcsak az egész világban, most nemcsak a kommunista, hanem a nem kommunista dolgozók milliói és a kongresszus fele fordítják tekintetüket. — Az önkéntes reménységgel és hittel töltik meg szívüket — jelentette ki Togliatti elvtárs. — Tudjuk, hogy az önkéntes határozati révén nagy pártjuk újabb jelentős mértékben hozzá fog járulni a dolgozóknak a kapitalizmus kizsákmányolása és elnyomása auli győzelmes felszabadításához, a demokrácia és a béke ügyének győzelméhez.

Togliatti elvtárs a továbbiakban hangoztatta, hogy azok a módszerek, amelyekkel a kongresszus küldöttei a munka hiányosságait bátran bírálva, közben megvitájták a napirendi kérdéseket, példát mutatnak az igazi demokracizmusra, amelynél a nép érdekei mindenek felett valók.

Mi mindig arra törekedünk — jelentette ki Togliatti elvtárs —, hogy hívek legyünk a marxizmus-leninizmus tanításához, szoros kapcsolatban álljunk a néppel s a gyárakban, a szántóföldeken, a hivatalokban és az iskolákban dolgozó lakosság minden rétegével. Ez tette lehetővé, hogy csaknem húsz esztendő óta illegális és két esztendőnyi partizán harc után országos pártot hozhassunk létre, amelynek mély gyökerei vannak a munkásmozgalmak és a parasztság körében s a népben.

**Pártunknak, az ifjúsági szervezeteket beleértve 2,5 millió tagja van. Ebből félmillió nő.**

Togliatti elvtárs megjegyezte, hogy az olasz munkásmozgalmak nagy eredményeket értek el az egységes megteremtésében. Ez az egység elsősorban a kommunista párt és a szocialista párt testvéri együttműködésében nyilvánul meg.

Togliatti elvtárs befejezésül a következőket mondta:

Itt a kongresszuson újabb bizonyosságot szerzünk a biznyságok, a szocializmus ügyének győzhetetlenségéről. Tovább adjuk ezt a bizonyosságot munkásainknak, parasztaimknak, a kultúra művelőinek, minden egyszerű embernek, aki egy jobb világot akar élni. Harca vezérlőként ezért a jobb világot s erősitjük azoknak a dolgozóknak a szavát, akik a szocializmus zászlaja alatt tömörülnek.

A. J. Sznecskusz elvtárs (Litvánia pártvezetője) arról beszélt, hogy az SZKP Központi Bizottságának előadói beszédében foglalt mélyenlátó gondolatok bejárják most Szovjet-Litvánia minden városát és falvát. A litván nép a nagy orosz néppel és a Szovjetunió valamennyi népével szoros együttműködve kiemelkedő sikereket ért el népgazdasága és kultúrája fejlesztésében. Sznecskusz elvtárs beszámolt a litván ipar eredményeiről, a mezőgazdaság helyzetéről, a hatodik ötéves terv teljesítésének nagy lehetőségeiről.

A beszámolási időszakban — mondotta a szónok — az SZKP Központi Bizottságának határozati átfogóan tükrözték az ideológiai kérdéseket, a dolgozó kommunista nevelésének és képzésének marxista-leninista megteremtésének kérdéseit. Litvánia pártvezetői nagy munkát végeznek a dolgozó kommunista nevelésben. De ez nem jelenti azt, hogy sokkénti lehet az ideológiai munkát.

Sznecskusz elvtárs ezután az SZKP nemzetiségi politikájára nagy elveinek diadaláról beszélt. A litván nép a nagy Szovjetunió kötelékében megszerezte teljes állami függetlenségét.

A litván nép — jelentette ki Sznecskusz — nem felejtette el és soha nem felejtí el, hogy annakidején a nyugati imperialisták voltak azok, akik hal-

lani sem akartak a litván nép, a litván állam függetlenségéről. Az imperialisták 1918-ban vérbefojtották Litvánia szovjet hatalmat, később pedig az imperialisták fegyverezték fel a hitleristákat, akik felperzselték és sok ezer litván holttestével borították Litvánia városait és falvait.

Litvánia dolgozói nagyon jól tudják, hogy az imperialisták éppen azért gyalázzák Litvániát, ami a litván nép boldogságának és virágzásának biztosítéka — a nagy haza, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége iránti hűségért.

A következő felszólaló F. J. Tyitov (Ivanovai pártvezető) részletesen ismertette az Ivanovai terület pártvezetőinek iparvezetési munkáját, különösen a textiliparban, amely a terület vezető iparágja.

A párt XIX. kongresszusa után — mondotta N. N. Organov elvtárs (Krasnojarszki területi pártvezető) — a kommunista építés valamennyi területén óriási sikereket értünk el.

**A legnagyobb győzelmi az, hogy pártunk még jobban megerősödött, még szorosabban tömörült. Központi Bizottságunk köré még közelebb került a néphez.**

A Központi Bizottság és elnöksége valamint a szovjet kormány állandóan megtanácokozzák a fontos kérdéseket, a széles dolgozó tömegekkel, ami még jobban megerősíti a párt tömegközvetítőt, megszilárdítja a párt és a nép megbontathatatlanságát.

Organov elvtárs a Krasnojarszki határterület példáján mutatta be a kommunista építési sikereit.

Azok a feladatok amelyeket a párt a keleti vidékek gazdaságának továbbfejlesztése céljából kitűzött, megkövetelik — hangoztatta, hogy a miniszteriumok egész sora sokkal nagyobb gondot fordítsanak a vidékek szükségleteivel.

A. N. Nyeszmenov (moszkvai pártvezető) felszólalásában a tudomány feladatait ismertette.

A szovjet tudomány nagyszerű eredményel az atomerő tanulmányozásában és békés felhasználásában ért sikereket — mondotta többek között. Az atomenergia termelés már a hatodik ötéves tervben — még csúszni kísérleti kísérlet ellenére — több mint kétszeresére lesz, mint a mai Oroszország összes villanytelepeit együttvéve.

Előttünk áll még az a feladat, hogy megismerjük a termomonukleáris reakciók szabályozását, ennek eredményeképpen a hidroszénbombában és a hozzá hasonló más bombákban lefolyó reakciókat remélhetőleg békés célok szolgálatába állíthatjuk majd. Sikeresen halad az izotópok alkalmazásának tanulmányozása a népgazdaság különböző ágazataiban. A felfedezők hőelektromos tulajdonságai terén vezetett legutóbbi kutatások feljogosítanak arra a reményre, hogy nincs messze az az idő, amikor a szilvási hőerő és fényerő közvetlenül villanyenergiává lehet majd átalakítani.

Fontos kezdeményezés volt a Tudományos Akadémiáé, amely gyorsan működő elektronikus számológépeket készített és megszerkesztette a leggyorsabban működő ilyen típusú gépet. A Tudományos Akadémia számológépe több tízezer embert helyettesít és olyan feladatokat old meg, amelyeket azelőtt nem lehetett kiszámítani. Már megtörténtek az első lépések elektronikus fordító gépek létrehozására.

A. A. Szurkov (moszkvai pártvezető) felszólalásában a szovjet irodalom fejlődésének kérdéseit tárgyalta. Beszélt a kultúra művelőinek magasrendű kötelességéről, arról, hogy ők hivatottak kiéleltíteni a szovjet emberek sokoldalú szellemi szükségleteit, segíteni a pártnak a dolgozó kommunista nevelésében.

Irodalmunk és művészetünk — mondotta Szurkov — legyen tökéletes nemcsak tartalmi gazdagságában, hanem művészi erejében is. A szovjet íróknak még „zorosabb kapcsolatba kell hozniuk alkotó munkásságukat a néppel, jól kell ismerniük életét, a

párt és Központi Bizottsága segítségével kiküszöböljük a munkánkban meglévő fogyatékosokat és irodalmunkat méltóvá tesszük a kommunizmus építőjévé.

Ezután Gheorghiu-Dej üdvözölte a kongresszust a Román Munkáspárt, a román munkásmozgalmak és az egész román nép nevében. Elmondta, hogy az SZKP Központi Bizottságának beszámolójában foglalt mélyenlátó elméleti tételek és gyakorlati következtetések, amelyek megvilágítják a háborúk megállításának lehetőségeit korszerűnkben, a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett élésének lehetőségeit, továbbá a kapitalizmusból a szocializmusba való átmenetnek a tartalmát, a különböző országokra vonatkozóan — másképp rendkívül nagy jelentőségűek a bé-

ke megőrzéséért, a társadalmi haladásért vívott harcban.

A szocialista országok népei a Szovjetunióval a bel- és külpolitika terén kivívott nagy győzelmeiben az egész szocialista tábor gazdasági potenciálját erősítő döntő tényezővé válnak, e tábor országai közötti testvéri együttműködés továbbfejlesztését látják bennük.

Gheorghiu-Dej elvtárs a továbbiakban megállapította, hogy **Románia dolgozói a népi demokratikus rend fenntartásának érdekében döntő sikert vívtak ki a szocializmus gazdasági alapjainak kiépítésében.**

A múlt év decemberében a Román Munkáspárt kongresszusa feladatul tűzte ki a szocialista ipar szakadatlan továbbfejlesztését s ennek alapján a mezőgazdaság szocial-

istáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

nistáknak és az egész hőes szovjet népnek.

Ezután Rákosi Máttyás mondott üdvözlő beszédet a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nevében. A beszédet tolmácsolta a XX. kongresszusnak, a szovjet kommu-

### Három üzem az önköltségcsökkentésért

Gyártmányaink olcsóbbá és versenyképesebbé tételénél elengedhetetlenül fontos, hogy üzemünk nagy gondot fordítsanak az önköltségcsökkentésre. Csakis a gyártásidő rövidítése, a fokozott anyagtakarékoság, a bér-

alappal való ésszerűbb gazdálkodás biztosítják megfelelő helyet számunkra a nemzetközi versenyben. Az alábbiakban három üzemről közlünk tájékoztatást, hogy mit tettek az önköltségcsökkentés érdekében az utóbbi két évben.

be. Az üzem sok balsiker után különösen az utóbbi hónapokban már rendszeresen túlfeltesztí tervét. Díszretremelő, hogy a mennyiségi terv növekedés az üzemben az önköltség tervszerű csökkentésével párosul. A vállalat csak 1955-ben előrelátó és ésszerű gazdálkodással 112 000 forintot takarított meg a népzásadásnak. A legfontosabb termék közül különösen a mozaiklap gyártás önköltsége alakult kedvezően.

#### Gördülőcsapágygyár:

**Javuló eredmények, kedvező bérköltség**  
A Debreceni Gördülőcsapágygyár termékeit ma már ismerik és megszeretik országwide. Az üzem különösen az utóbbi két évben jelentős fejlődést ért el. Szinte ugrásszerűen nőtt a gyártásra kerülő golyós- és kúpgörgőcsapágyak választéka, az önköltségcsökkentés terén is általában kedvező az eredmények. A legfontosabb gyártmánytípusok előállítására ma már lényegesen olcsóbb mint 1954-ben volt. A 61 205-ös típusú golyóscsapágy például jelenleg 40,4 százalékkal olcsóbban készül mint másfél évvel ezelőtt. A 40,4 százalékon belül csupán az angyalkötségnél egy év leforgása alatt több mint 20 százalékos javulás van.

A 61 305-ös, a 30 205-ös és a 30 206-os csapágytípusok is jóval kevesebbe kerülnek ma már, mint az első öt éves tervben. A csökkenés az előbb említett két típusnál 38, illetve 39,6 százalékos, az utóbbinál pedig kb. 25 százalékos tesz ki.

#### Cementárui Vállalat:

**Száztizenkétezer forintos megtakarítás 1955-ben**  
Az 1955 évet a Cementárui Vállalatnál is a fokozott takarékoság, az előrelátó ésszerű gazdálkodás jelleme-

#### Bútorgyár:

**Hónapról hónapra csökken az exportcikk előállítási költsége**  
A Nilus partján éppúgy, mint Európa jelentős részében jó hírnevet vívtak ki maguknak a Debreceni Bútorgyár exportcikkei. A nagy teret egyik magyarzata az, hogy a külföldre kivitt szállítmányok előállítási költsége évről évre csökken. Amíg 1954-ben még a típusok jó része 62-74 forintos darabonkénti árón készült el, addig ma már a 201 és a 300/G típusú hajlítós székek önköltsége ára még az 58, illetve az 59 forintot sem éri el. Az előbb említett két típuson kívül a gyár többi termékeinek önköltsége is kedvezőbben alakul.

A siker elsősorban annak tudható be, hogy az üzemben jelentősen csökkentek a reálköltségek. A munkaidő jobb kihasználása, a termelési folyamatok meggyorsítása, valamint a feldolgozás tökéletessége szintén az olcsóbb és gazdaságosabb termelés érdekében hatott.

Bár az eredmények kedvezőek, egy dologra azonban még a fentiek ellenére is figyelmeztetni kell a vállalatot. A rendszeres és tartós önköltségcsökkentés csak úgy képzelhető el, ha nemcsak a munkások, hanem az adminisztratív és más beosztású dolgozók is szigorúan takarékoskodnak. Az együttes költségek alakulása ugyanis, a nevedik nevedében, alatta volt az élizem cím elnyeréséhez szükséges feltételeknek, ami minden bizonnyal további erőfeszítésekre és a párt novemberi határozatának még követekeztetésére végrehajtására sarkallja majd az üzem dolgozóit.

### A Rákosi-telepi Petőfi Termelőszövetkezetben nagy gondot fordítanak az állattenyésztésre

A város határában példamutatóan készül a termelési tervének valóra váltására a Rákosi-telepi Petőfi. Tudják, hogy jó termést csak olyan talajtól lehet várni, amelynek megvan a tépereje, nincs kiszáradva. A Petőfi Termelőszövetkezetnek gondja van arra, hogy megadja a földnek a zsirozóját. Nem elegendek meg azzal, hogy öt igazi állítottak be a trágyahordásra, a géppálmóssal is igényelték egy vontatót, és így naponta mintegy 500 mázsa trá-

gyát hordanak ki a földre, elsősorban oda, ahova tengerit vetnek. Ez a helyes, hiszen magas termést csak jó erőben tartott tápanyagok lehet elérni. A Petőfi Termelőszövetkezetnek szüksége van a sok tengeri trágyára. Januárban 100 kövér disznót hízlaltak. Ebből ötvenet szerződésesen értékesítettek, huszonhatot szabadpiacon adtak el, a többi pedig beszállás adták és ezzel az 1956 első felévi sertésbeadási kötelezettségüket már túl is teljesítették.

itt a boldogulás útja. Így lépett be Jenei Sándor közép-paraszti is. Januárban lépett a termelőszövetkezetbe Simon Jenő, Sipos István, Péter Zsuzsanna, Tassi Lászlóné, Gorzsás Istváné.

#### A tejhozam óra 4 literrel emelkedett

Példamutató tehát, ahogyan a Rákosi-telepi Petőfi Termelőszövetkezet dolgozik, annak érdekében, hogy tagjainak további jólétét fokozza. A száz kövér sertésért több mint 200 000 forintot kaptak. Az a tervük, hogy augusztus végére ismét száz kövér disznót értékesítsenek. A szüők megvannak, a takarmányról is gondoskodtak. A sertésenyésztés, a hízlalás növeli a tagok bevételeit, gazdagodik a termelőszövetkezet. De a jó védelem tovább emelkedik, mert a szarvasmarha-tenyésztés terén is javított eredményeket. Meg kell mondani, hogy ez a szövetkezet nem sok gondot fordított eddig a tehenekre amit bizonyít az, hogy az elmúlt év októberében még bizony 2-3 liter tejet adtak a tehenek. Azóta jobban szétnezték a teheneszeben és rájöttek arra, hogy sem a gondozás, sem a takarmányozás nem volt megfelelő és így nem is várhattak jobb eredményt a teheneszeiből.

#### Új be'ónök és fávétel kérék

Ebbe a jól dolgozó termelőszövetkezetbe szívesen kopogtatnak az egyénilig dolgozó parasztlak, mert látják, hogy pénz gyűl a pénziárba. A tehénállomány létszámát is növelik, és év végére már 22 tehéntük lesz.

Úgy mondják, többen mint huszan érdeklődnek a szövetkezet dolgai iránt, mert ők is be akarnak lépni és részt lépni a jó jövedelmet biztosító szövetkezet munkájából. A szövetkezet kerébszükségével is fokozza bevételeit, a tavalyi háromhoidas öntözéskertészet helyett az idén már öt hoidon termelnek konyhakerti növényeket. Igen helyes az is, hogy fokozottabban foglalkoznak a dínyvetés-műveléssel. Hat hoidon görögdiónyé, 3 hoidon sárgadinnyét termelnek. Az izes dínyye kapás is lesz bizonyára.

#### Százezer forint értékű elfekvő készletet hasznosít 1956-ban a Dohánygyár

Éljenjaro üzemünk példáját követve legújabbban a Debreceni Dohánygyár dolgozóit is elkészítették 1956. évi versenytáblájukat. A vállalatok pontjai sok értékes és hasznos kezdeményezést tartalmaznak. Az üzem 1956-ban több között 100 000 Ft értékű elfekvő készletet hasznosít, 0,2 százalékkal csökkenti a különböző dohányanyagok felhasználását, amelynek egy része az import készletekből kerül ki.

A vállalatok további részében a technika fejlesztésére, a fokozott széntakárcok-ságra, valamint az egyéni és páros versenyek kiszélesítésére tették fogadalmat a dolgozók. A technika fejlesztését célozza, hogy az üzemben már az idén átadják és a termelési szolgálatába állítják azt az új Carussel keverőgépet, amelynek segítségével lényegesen javul majd a gyártmányok minősége. Ugyancsak az idén az önköltségcsökkentés elősegítésére pedig egy modern edző-kemencét állítanak üzembe. Az önköltségcsökkentéshez a kazánház is nagymértékben hozzájárul, amennyiben az itt dolgozók 1956-ban 200 mázsa szén megtakarítására tették ígéretet.

### A Hajdú megyei Téglagyári Egyesülés ez évi terveiből

A Hajdú megyei Téglagyári Egyesülés már 1949 óta működik jelenlegi szervezeti formájában. E hét esztendő alatt a vállalat dolgozóinak egy ízben sem sikerült teljesíteniük évi tervüket, nem csoda tehát, ha sokakban igen rossz vélemény alakult ki a Téglagyári Egyesülés hatáskörébe tartozó öt gyár termeléséről. Volt olyan év, hogy alig termeltek több téglát az előirányzott mennyiség felénél. A 100 százalékos teljesítést tavaly közelítették meg legjobban, 94 százalékos eredménnyel.

Az idei követelményeket már sokkal realisabban állították össze, annak ellenére, hogy a tavalyi tervhez viszonyítva 5 millió téglával többet irányoztak elő.

Az ide jelent a szállítási folyamatossá tételében az 50 darab "verselő" kocsit is, melyeket ugyancsak most állítanak be a termelési szolgálatába. A vállalat hatáskörébe tartozó téglagyárak közül a három debreceni gyár a csillag vontatására egy-egy korszerű motoros vontatót kap.

A termelést gátló akadályokról beszélve a hibák egész sorát lehetne felhozni a gyenge munka megmagyarázására. A döntő hiba azonban mégsem a részfeladatok gyakorlati végrehajtásában keresendő, hanem a vállalat központjának helytelen tervezésében, szervezésében. A tavalyi terv előkészítésénél például a minőségi megosztást egyáltalán nem vették figyelembe, túl sok I. osztályú készárút irányozott elő a terv,

get jelent a szállítási folyamatossá tételében az 50 darab "verselő" kocsit is, melyeket ugyancsak most állítanak be a termelési szolgálatába. A vállalat hatáskörébe tartozó téglagyárak közül a három debreceni gyár a csillag vontatására egy-egy korszerű motoros vontatót kap.

A termelés emelését szolgáló intézkedések minden bizonnyal meghozzák a kívánt eredményt. Az előbb említett szállítóeszközökön kívül nagy hasznát látják még egész sor olyan berendezésnek, melyek elősegítik a tervteljesítést. A földkitermelés gépesítésére például rövidesen kapnak egy kanalas kotrógépet. A debreceni II számú téglagyárban a régi, korszerűtlen gőzszep modern, 300 lóerős diesel-motorral cserélték ki, az I. számú téglagyárban pedig még ebben az esztendőben felépült előgyártott vasbeton elemekből a Keller rendszerű műsártöltő, mely nagymértékben hozzájárul majd a téglák minőségének javításához.

#### A berettyószentmártoni Béke Tsz tagjai télen is szorgalmasan dolgoznak

Még hó borítja a földeket, de a berettyószentmártoni Béke Tsz tagsága szorgalmasan dolgozik, szállítja a trágyát, hogy kellő időben a dűlő végeiről a táblára tudják kiszórni. Ebben a munkában nagy segítségét nyújtotta a Növényvédő Állomás, mert három vontatóval segített bennünket, hogy a szállítást minél hamarabb be tudjuk fejezni.

ben az évben a terv szerint 38 millió téglát kell gyártania a Hajdú megyei Téglagyári Egyesülésnek, ebből 2 millió olyan lyukacsos téglát, amelyet ezen a környéken még soha nem készítettek. Két gyárban ráternek a tetőfedő cserépek gyártására is és év végéig előrelátólag 350 ezer darabot elkészítenek ezekből. Mindezek természetesen csak tervek, melyeknek megvalósulása elsősorban attól függ, hogy a vállalat vezetőségének milyen mértékben sikerül megjavítani az elmúlt években oly erősen meggyökeresedett hibás szervezési munkát. A technikai feltételek megvanak a termelés emeléséhez most már tehát a vezetőkön a sor, hogy a dolgozók helyes irányításával a téglagyárak itt a megyében is ki tudják előállítani a felfűdött építőipar téglá- és cserépszükségletét.

permetezésére. Ugyanis a tsz vezetősége és az egész tagság meggyőződött arról, hogy a Növényvédő Állomás sokkal olcsóbban, szakszerűbben végzi a permetezést, mintha azt a tagok háti permetező géppel végeznék.

Tagcsúgunk jó reményekkel néz a tavasz elé, mert nálunk jó a szervezés és a kapcsolat a Növényvédő Állomással, amely minden esetben kellő segítséget nyújt számunkra.

Szabó Margit  
Berettyószentmárton,  
Béke Tsz

### AZ ELSŐ ÉVI TERVEK a berettyóújfalu: Lenin Tsz-ben

Sokszor hallottam már azt a kifejezést, hogy farkasorító hideg van. Csütörtökön aztán magam is tapasztaltam, amikor Máté Józseffel, a berettyóújfalu Lenin Termelőszövetkezet párttitkárával a melegágyakhoz mentünk. Lábamat a szánko alján levő szalmába dugtam, de még így is úgy éreztem, hogy a csondomban a való is megfagyott. Az arcomat marta, csipő, a kegyetlen hideg északi szél, s Kesztű, a termelőszövetkezet szép farkasutyaia is jobbnak látta, ha leugrik a szánkóról és mellébe kocog.

Míg a Berettyó partjára értünk, sok érdekes dolgot tudtam meg Máté Józseftől, aki alakulásától kezdve — 1955. októbertől — a Lenin Termelőszövetkezet tagja, párttitkára s egyben a kertészeti brigád vezetője is. Háttul ülünk a szánkóban egymás mellett, vacogunk, didergünk, marokunk közé szorítjuk a cigarettát, az is melegít. Nézegetünk jobbra-balra, de mindegyik csupa fehér a határ, jó vastag hótakaró fedi a földeket.

— Kelltek már nagyon a hó — szólal meg, mintha gondolatokat, kérdéseket talált volna el. — Ha sokáig késik meg, bizony sok kár lett volna az őszi vetésben. Így azonban szépen kitélel. Hallgatunk mind a ketten egy darabig, megelszünk saját leheletünk visszatartásával is. Máté József gondolatokba mélyed, s mint ahogy később kiderül, gondolatai valahol a családja körül járnak, fiainál, lányánál, akik már kirepültek a családi fészekből, az ország különböző részeiben laknak.

Amikor befordulunk a Bakonszegi útra, még jobban ér a hideg, csipős szél, hozzá magával a havat a Berettyó fölteréről. Itt már a Lenin Tsz földjéből húzódik egy szép nagy tábla: 191 hold. Jó föld ez s itt van a víz is mellette. Vagy 2 kilométert megyünk Máté József birodalmába. A 240 folyóméter melegágy mellett ott gözölög a trágya, amelyet már kihordtak, hiszen most elbírja a szekeret a föld.

— Itt lesznek majd a palánták — mondja a feltűrt földre mutatva, de már víz is az üvegház felé, amelyet most készítettek. A tejet beleperte a hó, az ajtón is csak úgy lehet bemenni, ha előbb elhárítják a havat. Még nincs benne semmi, csak föld és a hőmérő, ami minusz alatt ingadozik. De 20-án, ahogy Máté József tervezi, már magvakat vetik tele az apró kis ládákat. Egymásután sorolja el, hogy melyik ágyba mi kerül, káposzta, karalábé, karfiol, csupa olyan növények, amelyekre szüksége van a városnak. Aztán megmutatja a brigádszállást is, amelynek lakói majd a kertészeti brigád ifjú tagjai lesznek, mert a kertészetben a tsz DISZ tagjai dolgoznak.

Sok mindenről szó került, de leginkább mégis a tervek beszélgetünk, amelyek szépe is nagyon, akárcsak a tsz fejlődése. Októberben alakult ez az új szövetkezet, alig pár taggal, s ma már több mint 70 tagja van, de úgy akárcsak — és biztos sikerül is —, hogy öszre megrétszereződjék a taglétszám.

Bejárjuk a kis birodalmat, s aztán visszaundulunk. Utközben a szánko friss nyomot vég a földön s Máté József az egyik helyen a távolba néz.

— Itt lesz a 8 hold öntözéses kertészet. Az öntözésért már az ősszel elkészült, megvan a szivattyú is, ami áttemeli majd ide a vizet.

A melegágyban meg az üvegházban növesztett palánták ide kerülnek majd — mondja — a mi szűzünkben meg legalább 85-90 ezer forint, mert azt számoljuk, hogy legújabb annyit jövedelmez a kertészet.

Máté József párttitkár aztán töviről hegyre elmondja, hogyan, miképpen akarják kezdeni az első közös évet, hogyan akarják kihasználni az adottságokat. 112 hold őszi búzát vetettek az ősszel, s most a tavasszal inkább csak kapásokat vetnek. 3 holdon öntözéses burgonyát termesztenek. Jut a földből, fut rá a Berettyó vizéből is. A katonica egy részét is négyezeresen vetik, s öntözik. Nem sokat, 30-35 mázsa átlagtermést vetek tervbe az öntözéses kukoricából, de ha jó idő lesz, azon se lepődnek meg, ha 60-70 mázsaát szednek le. A következő évek pedig még szebbek, hiszen akkor már az öntözéses pártján elterjedt földjüket öntözni akarják.

Az állatállományt is fejlesztik akarják, amint Máté József szavaiból kiderül. Ez évben 50 anyakocát állítanak be, egy törzs juhott, s ezenkívül rövidesen megérkezik 10 tehén, amire már elkészítették az istállókat.

Nagyok és szépek a Lenin Tsz tervei. Ha megvalósulnak, akkor majd a tagok úgy akárcsak, amikor gazdag jövedelemmel zárnak az ősszel, az első közös gazdasági év végén, R. B.

